



HUSINEC

ZPRAVODAJ

HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 117

Výtisk zdarma

RADA OBCE NA SVÝCH JEDNÁNÍCH 01.09.,08.09. a 22.09. 2008 PROJEDNALA:

- Rozhodnutí o zastavení užívání stavby kulturního domu, žádost o změnu ÚP – M.Friedbergerová, výsledek jednání o parcelách na Kněžnicích, žádost p.Ledrera o povolení umístění plechové garáže na pozemku města, žádost o povolení pokácení stromu - J.Tomek, vyjádření Povodí Vltavy - sběrný dvůr, rozpočtové opatření č.3/08, výpověď z bytu pro neplacení nájemného, zveřejnění záměru pronájmu nebyt.prostor v č.p.2

V.Kalinová

ZASTUPITELSTVO MĚSTA na svém jednání dne 07.10.2008 schválilo:

1. Rozpočtové opatření č.3 dle přílohy, 2. Rozpočtové opatření č.4 dle přílohy
3. Zadání změny územního plánu SÚ Husinec ve smyslu žádosti M.Friedbergerové s tím, že výlohy hradí žadatelka
4. Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene mezi E.ON Distribuce a.s. a městem Husinec za úplatu 2.320,-Kč - parcely č.1210/2,1210/6 a 1210/3 v k.ú.Výrov - kabel NN p.Příbyl,
5. Smlouvu o zřízení věcného břemene mezi E.ON Distribuce a.s. a městem Husinec bezúplatně – parc.č.1076/1 v k.ú.Výrov kabel NN p.Chmel

Neschválilo:

- 1. Žádost o změnu ÚP SÚ Husinec manželé Dejmkoví – bude znovu projednáno po doplnění, 2. Smlouvu o dílo – tepelný audit ZŠ a MŠ

Pověřilo:

1. Starostu města oslovením 5 projektantů na zjištění ceny za vypracování projektu ZTV Kněžnice - do konce října 2008
2. Starostu města- projednat s firmou E.ON Distribuce a.s. uvedení pozemku ve Výrově po výkopu kabelu NN firmě „Plotové centrum Příbyl“ do původního stavu
3. Radu města – do příštího zastupitelstva připravit návrh na další využití chatové osady
4. Ing.Pěstu oslovením agentury na vypracování žádosti o dotaci na nákup traktoru John Deer
5. Starostu města – vyzvat firmu BSK West, aby do konce října 2008 předložila vyúčtování dosud vynaložených nákladů z poskytnuté zálohy

Ustanovilo:

1. Pracovní skupinu ve složení p.Tesárek, Neužil, Zíka a pí. D.Marková k vypracování dotazníku k programu „regenerace městských památkových zón“.

INFORMACE K VOLBÁM

Ve dnech 17.-18.října 2008 se uskuteční volby do zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu ČR. POZOR ZMĚNA – volební místností bude místnost ve dvoře MěÚ (dříve kreativní dílna – proti vchodu do knihovny). Přístup do volební místnosti bude možný pouze hlavním vchodem z náměstí. V pátek dne 17.10.2008 se volí od 14.00 do 22.00 hodin, v sobotu 18.října 2008 od 08.00 do 14.00 hodin. Zúčastnit se mohou voliči, kteří alespoň ve druhý den voleb dosáhnou 18 let a mají trvalý pobyt v obci. Volit do Senátu lze i na voličský průkaz (pouze ve volebním okrsku Strakonice, kam patří i Husinec).

Při volbách se každý volič prokáže platným průkazem totožnosti (občanský průkaz, cestovní pas). Nejpozději 3 dny před volbami obdrží občané hlasovací lístky na oboje volby v jedné doručovací obálce. Prosíme o řádné označení poštovních schránek. Pokud lístky neobdržíte, případně se ztratí nebo budou poškozeny, kdykoliv vám dáme nové na MěÚ nebo přímo ve volební místnosti.

VOLBY DO SENÁTU PARLAMENTU ČR

Hlasovací lístky do Senátu jsou vytištěny pro každého kandidáta samostatně, volič v prostoru určeném pro hlasování vloží do obálky (žluté) jeden hlasovací lístek.

Pokud žádný z kandidátů nezíská ve volebním obvodu, kde kandiduje, v prvním kole nadpoloviční většinu, bude se konat II.kolo voleb ve dnech 24. a 25.října. Ve druhém kole kandidují již pouze ti dva kandidáti, kteří se umístili v I.kole na prvních dvou místech.

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ

Hlasovací lístky pro volby do zastupitelstev krajů jsou samostatné pro každou politickou stranu či hnutí. Volič v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků vloží do obálky (šedé) jeden hlasovací lístek strany, pro kterou se rozhodl hlasovat. Na hlasovacím lístku může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému kandidátu dává přednost.

Při volbách je možno využít ze závažných důvodů, zejména zdravotních, hlasování do přenosné volební schránky. Tento požadavek můžete ohlásit předem nebo přímo ve dnech voleb pí. Grunské nebo na tel.388331101.

ZMĚNA OTVÍRACÍ DOBY V KNIHOVNĚ

Od 1.října je knihovna otevřena následovně:

Úterý: 8.00-12.30, 13.00-16.00 Středa: 8.00 – 12.30 Čtvrtek: 13.00 – 17.00 hodin

Upozorňujeme, že v knihovně je umístěn kontejner na hliníkový odpad. V době otevření knihovny můžete hliníkový odpad odkládat zde.

Dále připomínáme umístění kontejneru v průjezdu MěÚ – zde se odkládají drobné elektrospotřebiče a elektronika (baterie, fény, PC myši a klávesnice apod).

V průběhu školního roku čtenáře našeho zpravodaje postupně seznámíme s požadavky jednotlivých oblastí a předmětů, jak jsou specifikovány v našem Školním vzdělávacím programu základního vzdělávání „Komunitní škola“ Husinec.

Jazyk a jazyková komunikace

Vzdělávací oblast Jazyk a jazyková komunikace má stěžejní postavení ve výchovně vzdělávacím procesu základního vzdělávání. Rozvíjí u žáků osvojení a správné používání ústní i písemné podoby spisovného jazyka. Žáci se učí vnímat různá sdělení, rozumět jim a reprodukovat je, zahrnuje učivo zaměřené na rozvoj smyslového a citového vnímání, vyjadřovacích schopností, čtení s porozuměním, práci s literárním textem. Obsah vzdělávací oblasti Jazyk a jazyková komunikace se

realizuje ve vzdělávacích oborech Český jazyk (1. stupeň), Český jazyk a literatura (2. stupeň) a Cizí jazyk.

Vzdělávací obor Český jazyk nebo Český jazyk a literatura je rozdělen do tří specifických složek: Komunikační a slohová výchova, Jazyková výchova, Literární výchova.

Ve výuce se pak vzdělávací obsah jednotlivých složek vzájemně prolíná.

Komunikační a slohová výchova vede žáky k rozvíjení slovní zásoby, řečových schopností a komunikačních dovedností, k vnímání a chápání různých jazykových sdělení a čtení s porozuměním. Hlavním úkolem je naučit žáky správně a srozumitelně se vyjadřovat, osvojit si správnou techniku psaní, kultivovaně psát krátká sdělení, mluvit a rozhodovat se na základě přečteného nebo slyšeného textu různého typu vztahujícího se k nejrůznějším situacím, analyzovat jej a kriticky posoudit jeho obsah. Ve vyšších ročnících se učí posuzovat také jazykové prostředky textové výstavby a kompozici textu. Nedílnou součástí je uvědomování si i neverbálních prostředků komunikace. Psaní je na prvním stupni samostatnou částí komunikační a slohové výchovy. V 8. a 9. ročníku rozvíjejí žáci své získané schopnosti a dovednosti ve volitelném předmětu Komunikace a tvůrčí psaní.

Jazyková výchova se zaměřuje na osvojení a užívání mateřského jazyka v jeho spisovné mluvené i písemné podobě. Je nástrojem funkčního dorozumívání žáků. Žáci se učí poznávat a rozlišovat další formy jazyka, jsou vedeni k přesnému a logickému myšlení, které je základním předpokladem přehledného a srozumitelného vyjadřování. Český jazyk se od počátků vzdělávání stává nejen nástrojem získávání většiny informací, ale i předmětem poznávání.

Literární výchova se zaměřuje na postupné vytváření základních čtenářských dovedností a návyků a na odpovídající reprodukci přečteného. Prostřednictvím četby se žáci seznamují se základními literárními formami a učí se rozlišovat představy od skutečnosti. Pomocí literatury dospívají k poznatkům a prožitkům, které mohou ovlivnit jejich postoje, životní hodnotové orientace a obohatit jejich vnitřní život.

Zařazení vzdělávacího oboru Cizí jazyk umožňuje žákům komunikaci v rámci integrované Evropy. Jako povinný je vyučován jazyk anglický, a to od 3. ročníku v rozsahu 3 vyučovacích hodin týdně, a druhým cizím jazykem je od 7. ročníku němčina, a to v rozsahu 2 vyučovacích hodin týdně. Výuka cizího jazyka je především zaměřena na zvládnutí komunikativních dovedností přiměřených schopnostem dětí každé věkové úrovně. Děti se učí rozumět, číst, reprodukovat a nakonec i samostatně vyjadřovat v podobě mluvené i psané. Získávají slovní zásobu v různých oblastech, postupně zvládají konverzaci na různá témata. Z nahrávek poslouchají angličtinu rodilých mluvčích, k dispozici mají moderní učebnice a pracovní sešity. Na 1. stupni jsou ve výuce využívány zejména hry, soutěže, ankety, básničky a písničky. Děti pracují v interakci s učitelem i mezi sebou - ve dvojicích či menších skupinách, jindy naopak samostatně nebo v rámci kolektivu celé třídy.

Mgr. Věra Linzmajerová a Mgr. Eva Zemanová, učitelky ZŠ Husinec

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70., 75., 80. výročí narození - od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 11.10.2008 do 10.11.2008 oslaví:

11.10. Žofie MIKOLÁŠOVÁ, Husinec Výrov 1

18.10. Karel JAKŠ, Husinec, Husova 262

22.10. Ludmila PETRÁŠKOVÁ, Husinec, Husova 193

25.10. Ludmila ŠVEJDOVÁ, Husinec, Kostnická 277

27.10. Marie TESAŘOVÁ, Husinec, Husova 256

05.11. Rosalie ŠKOLNÍKOVÁ

Dne 15.09.2008 se narodil další občanek města - Michal PINTER, Husinec Kostnická 245.

25.10.2008 oslaví „zlatou svatbu“ (50 let společného života) manželé Jaroslav a Marie ŠÍSLOVI.
BLAHOPŘEJEME!

ZE ŽIVOTA A DÍLA MISTRA JANA HUSA 16. Arcibiskup

Třetí významnou autoritou – s l o u p e m – o níž se Hus opíral v době svého vrcholného působení, byl pátý pražský arcibiskup Zbyněk Zajíc z Házmburku.

Dlouho pojila Husa a Zbyňka přátelství. Zajíc dával okázale najevo, že je nutno provést opravu církevních řádů a pozvednout pokleslou morálku kněžstva. Přál Husovi a jeho opravným snahám, dokonce ho dvakrát určil za synodního k a z a t e l e pro duchovenstvo své arcidiecéze. V té době – kolem r. 1403 – začaly spory o Viklefa (čeští mistři jej hájili, cizinci poukazovali na to, že jeho myšlenky jsou kacířské). Zajíc se pokusil o řešení sporu tím, že zakázal Viklefovy názory šířit (1406). Tím roztržka začala. Spisy, které z Anglie přinesli Jeroným Pražský a budějovický Mikuláš Faulfiš, byly páleny. Hus s tím nesouhlasil, ač sám knihy odevzdal komisi, která vše prováděla. Neodpustil si ale při předávání knih poznámku, že všechny Viklefovy myšlenky nejsou kacířské. Po r. 1408 se útoky Husových nepřátel zvyšovaly. Vyšší klérus a němečtí profesoři (nominalisté) Viklefa odsoudili a Husa začali obviňovat z kacířství. Viklef byl již dávno mrtev (1384), ale oživil v Čechách myšlenku o svatém přijímání, neboť učil, že zde není přítomna pravá krev a pravé tělo Kristovo. Hus toto nepřijímal, neboť zůstával v této otázce zcela na půdě církevní tradice. Byl však nadšen Viklefovými názory, že c í r k e v je neviditelné společenství p ř e d u r č e n é ke spasení, a že ve viditelné církvi, když není sama schopna žít podle evangelia, má nastolit pořádek světská moc; a že nikoho pro výkon jeho úřadu nelegitimuje úřední pověření, ale pouze kvalifikace m r a v n í.

Z pověření arcibiskupa Hus vyšetřoval domnělé zázraky ve Wilsňaku. Odkryl je jako klam – klášterní kněží rozšířili vymyšlenou pověst, že mají ve svém chrámu tři kapky krve Kristovy. Později ale zanevřel Zbyněk na Husa – to když pod vlivem zákazu Viklefových spisů došlo v Praze k bouřím a studenti v ulicích vyvěšovali hanopisy na arcibiskupa. Roku 1408 pak došlo už k otevřenému nepřátelství: arcibiskup sesadil Husa z úřadu kazatele, znemožnil mu činnost kněžskou a vyhlásil na Husa k l a t b u, kterou později potvrdil i papež. Přitom Zbyněk Zajíc, arcibiskup, neměl sám ani kněžského svěcení.

Ve zmatcích doby se později dostal Zajíc do sporu se samotným králem Václavem IV., když se svojí stranou nechtěl upustit od římského papeže Řehoře XII., což bylo v rozporu s politikou královou. Král Václav IV. ve své prchlivosti nechal svými vojáky pustošit statky duchovenstva i samotného arcibiskupa. Ten proto dvakrát musel prchnout do bezpečí svého hradu v Roudnici. Nakonec se rozhodl hledat pomoc a zastání u císaře Zikmunda a vydal se za ním do Bratislavy. Zde 28.9.1411 zemřel a je zde i pochován.

Hus zůstal osamocen, zbaven přízně krále i arcibiskupa, bez pomoci univerzity opuštěn i některými kolegy profesory a přáteli. Čekal, co bude dál. Brzy se dočkal, když v Čechách (i na mnohých dalších místech Evropy) vypukl nelítostný boj o odpustky.

TURISTÉ

11.-12.10. Zájezd: Ašsko

SO, NE Malé nám. 05.00 hod. návrat. 22.00 hod.

18.10. Chroboly - Miletínky – Jelemeč – Prachatice 17 km

SO ČD 09.41 hod. návrat: do 18.00 hod.

25.10. Zavírání cyklistické sezóny-Chelčice

SO ČD 07.41 hod. návrat: žádoucí

01.11. Písek – Vracovická lávka-Písek 18 km

SO ČD 07.41 hod. návrat: 18.31 hod.

08.11 Šumava s lesáky 20 km

SO BUS 08.10 hod. návrat: 17.00 hod.

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.

Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 8.10.2008 jako číslo 117.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.